

■2008 投资展望

投资理财 首选中长期产品

近期暴跌的股市再次触动了投资者敏感的神经。2008年，投资者应当如何应对？理财专家表示，投资者的理财思路应进行转换，在加息周期下，投资以短期为佳，但是当利率维持在高位或存在下降预期时，购买理财产品则以中长期为佳，在较长的剩余期限内可以锁定高利率。



投资动态

无固定期限 即时赎回 超短期人民币理财产品面世

□晚报记者 来从严

记者昨日获悉，全国首款超短期银行理财产品——“灵通快线”在省会工商银行发行，投资者可于每个工作日办理申购和赎回，截止发行期为2月2日。

据了解，该产品为类货币基金产品，即

买卖即时到账，无固定期限，流动性极强。当投资者主动购买该产品时，资金实时结转为理财份额，即刻享受收益，主动赎回时资金及时入账，即时可用，与活期储蓄类似。

由于该产品将主要投资于银行间市场国债、央行票据、政策性金融债等高等级投资工具，不仅投资风险低，而且预期年化收益率达

到了2%，高出活期存款税后收益2倍以上。

业内人士分析，该产品比较适用于“炒股”一族：当股市休市之前，投资人将第三方存管账户资金由券商端转入个人结算账户，购买该款理财产品；当投资人需要购买股票时，可在开市之前或交易时间内卖出理财产品，再转入证券账户购买股票。

巧送压岁钱 教孩子理财

妙招一 保险送平安

对家长而言，用保险代替压岁钱的方法，既不会对家庭的经济支出造成压力，又能消除压岁钱的负面作用，可谓一举两得。而通过压岁钱缴保费，孩子得到了保险保障，又有了教育金储备。

妙招二 存单积蓄教育金

作为零存整取的定期存款，教育储蓄对投资理念比较传统的家庭最为合适。

教育储蓄的存期分为一年、三年和六年。最低起存金额为50元，本金合计最高限额为2万元。一般来说，六年期教育储蓄适合小学四年级以上的学生开户，三年期教育储蓄适合初中以上的学生开户，一年期教育储蓄适合高二以上的学生开户。

妙招三 用银行卡养成节约观念

送贺岁银行卡、健身卡、读书卡，也是非常特别的压岁钱。生肖储蓄卡的主要适用对象是青少年，旨在使家长通过每年过年给孩子压岁钱的传统习惯，将钱存入卡中，从小培养孩子勤俭节约、储蓄理财的好习惯。

随着春节的临近，小朋友的包包里又将多上许多“压岁钱”。现在“压岁钱”的花样增多了，除了红包外，银行存折、储蓄卡、保险等金融产品都成了春节的压岁钱。应该如何送压岁钱，如何打理压岁钱呢？其实，家长们不妨从压岁钱入手教会孩子理财。



——银行资讯——

光大银行 再获“年度最具创新银行”

近日，国内最具影响力的门户网站新浪网公布了2007年度网络盛典各项评选结果，备受关注的唯一一个银行整体品牌类奖项——“年度最具创新银行”奖名花有主，中国光大银行激烈的竞争中脱颖而出，继2006年之后再次荣膺这项大奖。

同时，在华夏时报等主办的华夏理财总评榜中，中国光大银行阳光商旅信用卡、奥运信用卡、阳光理财还分别获得最佳商旅信用卡、最佳创意卡与卓越理财奖。此前，该行还于去年11月获评《第一财经日报》“十佳中资银行”。2007年12月，该行“同享”、“同升”系列理财产品获得搜狐网“最具投资价值银行人民币理财产品奖”，E路阳光获《新京报》2007年度金牌网上银行大奖。在《钱经》杂志等举办的2007年度中国理财总评榜中，中国光大银行获评“2007年度最佳理财银行”，同享系列理财产品被评为“2007年度最具创新的银行理财产品”。
李景辉

中信银行 再获三项大奖

日前，由中国主流理财媒体联盟共同发起的“2007中国年度理财总评榜”大型系列活动，中信银行同时获得品牌榜和产品榜的三个奖项，分别是：2007年度最具竞争力银行奖、2007年度最具创新的银行理财产品奖、2007年最佳服务白金卡中信银行魔力白金信用卡奖。此次该行获得的三个奖项中，“2007年度最具竞争力银行”奖是总评榜中最具影响力的品牌榜奖项，该行是该奖项中两个获奖银行之一；在产品榜奖项中，该行首创的“活期储蓄打新股”的理财模式得到了广大投资者的认可，“中信理财之新股支打”被评为“最具创新的银行理财产品”奖，而中信魔力卡白金信用卡获得的“2007年度最佳服务奖”充分表明了消费者对中信信用卡的喜爱程度。这些奖项的获得奠定了中信银行在国内理财市场上的领先地位。
王海伟

交通银行

欲创办最佳财富管理银行

在日前交通银行召开的2008年工作会议上传来消息，未来三年交通银行将创办成为一流公众持股银行和最佳财富管理银行。三年多来，交通银行确立了“财务重组——引进外资——公开上市”的改革路径，作出了建设一流公众持股银行的战略决策，在同业中进行了先行先试的探索。会议确定的目标是，经过3年努力，到2010年，把交通银行建设成为治理完善、竞争优势突出、产品创新活跃、金融服务优质、内部控制严密，经营效率和管理能力达到国际平均水平，发展能力、创新能力和竞争能力在国内领先，全面履行社会责任，综合型、现代化的一流财富管理银行。
田国华

中国银行

亚太银团贷款中心授牌

日前，中国银行在北京举行亚太银团贷款中心授牌仪式。亚太银团贷款中心是中国银行继欧洲银团贷款中心之后设立的第二家海外银团贷款中心，中银香港成为亚太银团贷款中心行。银团贷款是中国银行传统优势产品。自去年起，中行积极酝酿筹备三大海外银团贷款中心，以进一步加强银团贷款业务优势。银团贷款业务具有规模大、风险分散、资产优良等特点，欧非和亚太银团中心的相继落成标志着中国银行海外战略布局已进入一个全新阶段。亚太地区银团贷款市场潜力巨大，中国银行亚太地区的银团贷款业务在整个海外信贷资产中占有举足轻重的地位。亚太银团贷款中心将依托中银香港在亚太地区，尤其是港澳地区银团贷款专业队伍强、业务经验丰富等优势，集合亚太地区各分支机构的力量，利用统一的信息系统平台，实现“集约化管理、专业化经营”的目标，进一步促进中国银行银团贷款业务和海外业务的快速发展。
徐涛